
DÉCIMA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE IBITINGA E NONA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 02 (dois) dias do mês 

de abril de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística 

de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a Nona Sessão 

Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente 

desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a 

discussão e votação da ata da Sessão anterior com adendo, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

presentes, com adendo solicitado pelo Vereador Mira. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DO 

SENHOR PREFEITO: Constou do PLO 50/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que dispõe sobre a 

verba honorária proveniente da sucumbência, conforme determina a Lei Federal nº 8.906, de 04/07/1994 – 

Estatuto da OAB. Constou do PLO 51/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – alterando a Lei Municipal Nº 

3007, de 16/09/2007, em seu quadro de pessoal, criado pela Lei Municipal 1.706, com alterações posteriores. 

Logo após iniciou-se os RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou do PLO 52/2013 – 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – institui a campanha de combate ao bullying, de ação interdisciplinar e de 

participação comunitária, nas escolas públicas e privadas do município de Ibitinga. Autoria: Vereador 

Guilherme. Constou do PLO 53/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – alterando a Lei Complementar 54, 

de 28 de dezembro de 2011, que dispõe sobre a concessão do alvará de licença de funcionamento preliminar, 

alvará de funcionamento e dá outras providências. Autoria: Vereador Mira. Constou do PARECER favorável ao 

PLO 34/2013 – instituindo no Calendário Oficial de Eventos o “Dia do Policial Militar”, da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação. Constou do PARECER favorável ao PLO 33/2013 – alterando a 

denominação da IBG 020 Nicola de Batista Neto, para Avenida Nicola de Batista Neto, da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação. Constou do PARECER favorável ao PLO 33/2013 – alterando a 

denominação da IBG 020 Nicola de Batista Neto, para Avenida Nicola de Batista Neto, da Comissão de 

Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, Esporte, Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e Educação. 

Constou do PARECER favorável ao PLO 34/2013 – instituindo no Calendário Oficial de Eventos o “Dia do 

Policial Militar”, da Comissão de Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, Esporte, Cultura, Turismo, 

Assistência Social, Saúde e Educação. Constou do REQUERIMENTO requerendo informação sobre situação 

em que se encontra o Concurso Público nº 001/2012, onde concorrer o cargo de pavimentador. Autoria: 

Vereador Leopoldo. Constou do REQUERIMENTO requerendo informação sobre como se encontra o serviço 

de coleta e transbordo do lixo em Ibitinga. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do REQUERIMENTO 

requerendo informação sobre projeto de treinamento e armamento da guarda civil municipal. Autoria: Vereador 

Leopoldo. Constou do REQUERIMENTO requerendo informação sobre critério de aquisição e distribuição de 

medicamentos feitos pela Secretaria de Desenvolvimento Social. Autoria: Vereador Valdecir. Constou do 

REQUERIMENTO requerendo informação sobre reparos na pavimentação das ruas do Jardim São Benedito 

que dá acesso aos bairros rurais: Taquara do Reino, Santo Antônio, Santana e Outros, bem como, a abertura da 

Avenida Antenor Simões Maia. Autoria: Vereador Gumercindo. Constou do REQUERIMENTO requerendo 

informação sobre projeto de melhorias para a SP 304 Rodovia Leônidas Pacheco Ferreira, no trecho 

compreendido entre Ibitinga e Bariri. Autoria: Vereador Valdecir. Constou do REQUERIMENTO requerendo 

informação sobre projeto de recapeamento das estradas que dão acesso aos bairros Rancho Alegre e Três 

Irmãos. Autoria: Vereador Jean. Constou da INDICAÇÃO solicitando celebração de convênio com a Secretaria 

De Segurança Pública Do Estado para implantação da atividade delegada em Ibitinga. Autoria: Vereador 

Leopoldo. Constou da INDICAÇÃO solicitando programação de produção de mudas diversas para nossa área 

urbana e rural. Autoria: Vereador Gumercindo. Constou da INDICAÇÃO solicitando viabilidade de se realizar 

transporte aos idosos e crianças de instituições legalmente constituídas de nossa cidade, para visitação na Feira 

do Bordado deste ano e Parque que acompanha a feira. Autoria: Vereador Dr. Marcel. Constou da 

INDICAÇÃO solicitando reparos na pavimentação da Avenida Engº Ivanil Francischini, defronte ao Jardim 

Maria Luiza I. Autoria: Vereador Guilherme. Constou da INDICAÇÃO solicitando estudos para construção de 

casas populares em Cambaratiba. Autoria: Vereador Mira. Constou da INDICAÇÃO solicitando pavimentação 

da via Jean Habib Machaalani, entre o Jardim flamboyant e a Rodovia Estadual Victor Maida. Autoria: 

Vereador Mira. Constou da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E LOUVOR ao Grupo de Teatro Bom Jesus, 

extensivo a toda a administração pública participante, pelo belíssimo espetáculo da Via Sacra ao Vivo. Autoria: 

Vereador Dr. Marcel. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DE DIVERSOS: da PREFEITURA DE 

AMÉRICO BRASILIENSE: convite para a Solenidade de Abertura da Oficina Preparatória – Operação 

Estiagem da Oficina da Defesa Civil. Passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. 



REQUERIMENTO requerendo informação sobre situação em que se encontra o Concurso Público nº 001/2012, 

onde concorrer o cargo de pavimentador. O Vereador Leopoldo informou que é para esclarecer a posição do 

concurso para cidadão. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 2. REQUERIMENTO 

requerendo informação sobre como se encontra o serviço de coleta e transbordo do lixo em Ibitinga. O 

Vereador Leopoldo comentou que o requerimento é para saber detalhes do contrato com a empresa que está 

prestando o serviço. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 3. REQUERIMENTO 

requerendo informação sobre projeto de treinamento e armamento da guarda civil municipal. O Vereador 

Leopoldo comentou que a guarda municipal existe, mas seu serviço é limitado por falta de estrutura e preparo e 

nossa cidade está crescendo e junto a violência. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 4. 

REQUERIMENTO requerendo informação sobre critério de aquisição e distribuição de medicamentos feitos 

pela Secretaria de Desenvolvimento Social. O Vereador Valdecir comentou que a informação é para 

conhecimento real da situação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 5. 

REQUERIMENTO requerendo informação sobre reparos na pavimentação das ruas do Jardim São Benedito 

que dá acesso aos bairros rurais: Taquara do Reino, Santo Antônio, Santana e Outros, bem como, a abertura da 

Avenida Antenor Simões Maia. O Vereador Gumercindo lembrou que é a quinta vez que faz este pedido, desde 

a administração passada, sendo de responsabilidade do empreendedor, mas a administração precisa cobrar. O 

Vereador Windson apoiou o requerimento atestando os problemas do local. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos. - 6. REQUERIMENTO requerendo informação sobre projeto de melhorias para a SP 

304 Rodovia Leônidas Pacheco Ferreira, no trecho compreendido entre Ibitinga e Bariri. O Vereador Valdecir 

relatando que é uma rodovia bastante usada pelos ibitinguenses e sem benfeitorias há anos. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade dos votos. – 7. REQUERIMENTO requerendo informação sobre projeto de 

recapeamento das estradas que dão acesso aos bairros Rancho Alegre e Três Irmãos. O Vereador Jean informou 

que as informações são para esclarecimentos aos moradores que indagam sobre esta benfeitorias. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 8. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E LOUVOR 

ao Grupo de Teatro Bom Jesus, extensivo a toda a administração pública participante, pelo belíssimo espetáculo 

da Via Sacra ao Vivo. Neste momento a presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel 

solicitou que cópia da Moção seja endereçada à Secretaria de Serviços Públicos, falando do belíssimo evento 

que teve total apoiou da administração; abrindo espaço para apoio dos demais Vereadores. A presidência 

retornou ao Presidente. A Moção foi aprovada por unanimidade dos votos. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE 

DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, comentando que a guarda 

municipal em cidades de mais de 50 mil habitantes, podem ser equipadas com armamento. Também falou sobre 

a atividade delegada, que seria convênio entre a administração e a Secretaria de Segurança Pública do Estado, 

para utilizar policial militar em funções solicitadas pela administração em dias de folgas do policial.  Relatou 

que chegou a seu conhecimento que funcionários da Santa Casa estão reclamando de perseguição política, 

pedindo que isto pare. Agradeceu ao Senhor Prefeito pelo atendimento de pedido deste Vereador para 

encaminhamento de uma criança para realização de exames fora de Ibitinga. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR VALDECIR, comentado que sua filha foi atendida pelo pronto socorro da Vila Maria, onde teve 

que comprar a medicação receitada porque no pronto socorro não havia. Orientando que a população deve fazer 

boletim de ocorrência quando não for atendida no posto de saúde ou pronto socorro sobre a falta de 

medicamento, para ser de prova a falta de medicamento citado por este Vereador. Informou que na Sessão 

passada um cidadão chutou e gritou na frente desta Casa, onde o vigia da Casa chamou a polícia, mas o Senhor 

Presidente não autorizou o registro do Boletim de Ocorrência, pedindo que o cidadão que fez o que fez, entrasse 

e continuasse assistindo a Sessão, lembrando que é funcionário comissionado na Prefeitura e foi cabo eleitoral 

do grupo político do Senhor Prefeito. A atitude do Presidente não é que está previsto no Regimento Interno. No 

final da Sessão este mesmo cidadão ofendeu este Vereador, e pela atitude da presidência está dando a entender 

que está tentando fazer com que este Vereador perca a cabeça para tomar um decoro parlamentar, mas adverte 

que não vão conseguir este intuito. Espera que o Senhor Presidente mude sua postura, porque se algo acontecer 

com este Vereador à culpa será do Presidente, lembrando que a Presidência é passageira. Informou que na 

próxima semana vai fazer uma varredura sobre os cargos em Comissão, fazendo um requerimento de 

informação sobre o assunto. O Vereador Leopoldo aparteou comentando que um vigia para a Casa é pouco. 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR GUILHERME, comentando sobre a precariedade da pavimentação da 

Av. Engº Ivanil Francischini, defronte ao Jardim Maria Luiza I, necessitando de recapeamento urgente. Falou 

que o bullying é um problema que precisa de atenção e colaborando com o assunto é que apresentou projeto. A 

presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. MARCEL, falando 



do belo espetáculo que foi a Via Sacra ao Vivo, acrescentando que a Moção apresentada também seja 

endereçada ao Secretário de Serviços Públicos. Relatou que acatando a ideia de Duda Sampaio, apresentou 

solicitação para que os idosos e crianças de nossas instituições participem da Feira do Bordado. Informou que 

cada fato tem vários pontos de vistas. Os episódios de tumulto ocorrido nesta Casa talvez seja fruto da 

exarcebação da discordância de projeto de lei, onde os próprios presentes acalmaram os ânimos, não havendo a 

necessidade de se chamar a polícia, e quanto ao boletim de ocorrência sabe que o próprio ofendido o fez 

posteriormente. Quanto ao episódio ocorrido na última Sessão não presenciou porque ocorreu fora do plenário, 

é dispensou a polícia sem fazer boletim porque não houve agressões ou danos ao patrimônio e que o cidadão 

permanecer porque o local é público e estava sem qualquer alteração. Quanto ao citado pelo Vereador Leopoldo 

de que a Casa precisa de mais vigias, não teria problemas, mas que não vê a necessidade pelo número de 

presentes. Registrou também que o cidadão que causou o problema pelo que sabe foi cabo eleitoral do Vereador 

que levantou este fato. Não vê atitudes de ninguém nesta Casa de atiçar para que ocorra este tipo de situações. 

Como Presidente, está certo de que está tomando todas as atitudes que lhe cabe, atestando que enquanto não ver 

fato real que necessite da polícia, pois quando necessitar o fará. Registrou novamente que este tipo de 

pronunciamento não tem nenhuma utilidade pública. Terminou convidando a todos para que continuem 

participando das Sessões. A presidência retornou ao Presidente. Em seguida o intervalo regimental foi 

dispensado, a pedido do Vereador Leopoldo, aprovado por todos. Registrando-se a presença de todos iniciou-se 

a ORDEM DO DIA: Constou de REQUERIMENTO de Vereadores, requerendo urgência especial e inclusão 

nesta Ordem do Dia o PLO 50/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que dispõe sobre a verba honorária 

proveniente da sucumbência, conforme determina a Lei Federal 8.906, de 04 de julho de 1994. Este foi 

aprovado pela maioria dos votos dos presentes, sendo contrário o Vereador Valdecir. Foi nomeado como 

Relator Especial do Projeto, o Vereador Osias. Constou de REQUERIMENTO de Vereadores, requerendo 

urgência especial e inclusão nesta Ordem do Dia o PLO 51/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – 

alterando a Lei Municipal nº 3.007, de 16 de setembro de 2007, alterando o quadro de pessoal da Prefeitura. 

Este foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Foi nomeado como Relator Especial o Vereador 

Windson. Neste momento a Sessão foi suspensa para que os Pareceres sejam elaborados. Apresentado os 

Pareceres, a Sessão foi reiniciada. Constou do PLO 50/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que dispõe 

sobre a verba honorária proveniente da sucumbência, conforme determina a Lei Federal 8.906, de 04 de julho 

de 1994. Usou da palavra os Vereadores Valdecir e Leopoldo fazendo alguns questionamentos sobre o Projeto 

que foi respondido e esclarecido pelo Vereador Osias. Usou da palavra o Vereador Osias esclarecendo que 

assunto igual já tramitou nesta Casa anteriormente, com parecer do CEPAM favorável; também já existem 

decisões julgadas favoráveis a este assunto. Esclareceu que estes honorários não saem dos cofres públicos e sim 

de que perdeu a ação para o município, pagando-se um percentual para os advogados da prefeitura, sendo um 

procedimento que já acontece, mas sem passar pelos cofres públicos, apenas está se regularizando o 

procedimento para que este valor entre nos cofres públicos e sejam repassados aos advogados através de rateio. 

Registrou que a remuneração dos procuradores está defasada, precisando ser valorizada. O Presidente 

esclareceu que a legislação abrange todos os advogados da Prefeitura e autarquia, bem como, o valor será 

rateado entre todos os advogados e não só para o que fez a defesa. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos 

votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 51/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – 

alterando a Lei Municipal nº 3.007, de 16 de setembro de 2007, alterando o quadro de pessoal da Prefeitura. O 

Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou da REDAÇÃO 

FINAL AO PLO 21/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – alterando a Lei Municipal nº 2.932, de 28 de 

setembro de 2007, que instituiu o Calendário Oficial de Eventos do Município. A Redação Final foi aprovada 

por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 33/2013 – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA – alterando a denominação da IBG 020 – Nicola de Batista Neto, para Avenida Nicola de Batista 

Neto. Usou da palavra o Vereador Gumercindo esclarecendo que a mudança é uma questão de adequação, 

mudando de IBG para Avenida, agradecendo o trabalho da Comissão. O Projeto foi aprovado por unanimidade 

dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 34/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – 

instituindo no Calendário Oficial de Eventos o “Dia do Policial Militar”. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

ninguém se inscreveu para falar. O Presidente convidou a todos para a abertura da Exposição de Fotos de 

Ibitinga feitas pelos Alunos do Curso de Turismo da FAIBI que acontecerá amanhã, nesta Casa de Leis. 

Também transmitiu convite da Festa Religiosa que acontece anualmente no bairro rural dos Coqueiros, que 

acontecerá no dia sete de abril. Depois, agradeceu a presença de todos, convocando os Edis para a próxima 



Sessão Legislativa Ordinária que acontecerá no próximo dia 09 (nove) de abril de 2013 (dois mil e treze), em 

horário regimental. A presente Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino 

junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e documentos para que surta os 

efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 02 (dois) de abril de 2013 (dois mil e 

treze).///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

ADENDO NA NONA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E OITAVA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, ocorrida 

em 26 (vinte e seis) de março de 2013 (dois mil e treze). Atendendo pedido do Vereador Mira, aprovado pelo 

Plenário, fica registrada a correção das palavras no terceiro item da discussão e votação da matéria lida, 

requerimento, na discussão desta matéria, na transferência da presidência, onde consta: “... A presidência foi 

transferida ao Vereador Dr. Marcel. ...”, passa o ter o seguinte teor: “... A presidência foi transferida ao Vice-

Presidente. ...”. Sala das Sessões, 02 (dois) de abril de 2013 (dois mil e treze). //////////////////////////////// 

Presidente:____________________________________1º Secretário:________________________________  

Vice-Presidente:________________________________2º Secretário: _______________________________  
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